
13. Božiji Besplatni Zdravstveni Plan Štampaj Ovu Lekciju 

Dobra medicinska usluga je neprocenjiva, ali zar ne bi bilo čak i bolje da nam
doktori nisu više potrebni? Da li znaš da postoji jedan dokazan način da mnogi
doktori izgube svoj posao? A to je -- vodi računa o svom telu! Naučnici su već
objavili zloslutna upozorenja u vezi sa holesterolom, duvanom, stresom,
debljinom i alkoholom; stoga -- zašto izazivati bolest? Bolnice i psihijatrijske
institucije su prepunjene ljudima koji su zanemarili upozorenja. Zar i ti hoćeš da
im se pridružiš? Bog zaista mari kako se ti ophodiš prema tvom telu, i još ti
daje besplatni priručnik da ga koristiš … Bibliju! Prouči ovu lekciju da bi saznao
zadivljujuće činjenice o dobrom zdravlju i dužem životu, i nemoj da prenagliš u
donošenju zaključaka pre nego što sve pročitaš!

1. Da li su zdravstveni principi zaista deo istinske biblijske religije?

„Ljubazni! Molim se Bogu da ti u svemu bude dobro, i da budeš zdrav, kao što je tvojoj duši dobro.”
3. Jovanova 2. 

Odgovor: Jeste. Po značaju, Biblija stavlja zdravlje blizu vrha liste. Čovekov um, duhovna priroda i
telo su međusobno povezani i zavise jedan od drugoga. Što utiče na jedno, odražava se i na drugo.
Ako zloupotrebljavamo naše telo, onda naš um i duhovna priroda ne mogu da postanu ono što je Bog
odredio da budu.

2. Zašto je Bog dao Svom narodu zdravstvena pravila?

„I zapovjedi nam Gospod da vršimo sve ove uredbe … da bi nam bilo dobro svagda i da bi nas sačuvao u životu.” 5.
Mojsijeva 6:24. „I služite Gospodu Bogu svojemu, i on će blagosloviti hljeb tvoj i vodu tvoju; i ukloniću bolest između
vas.” 2. Mojsijeva 23:25. 

Odgovor: Bog je dao zdravstvena pravila zato što On zna šta je najbolje za ljudsko telo. Proizvođači prilažu
„operacioni priručnik” uz svaki novi automobil, zato što oni znaju šta je nabolje za njihov proizvod. Bog, koji je
stvorio naša tela, isto ima „operacioni priručnik”. On se zove Sveta Biblija. Kada se Božiji „operacioni priručnik”
zanemari, rezultat je bolest, izvrnuto mišljenje i istrošen život, isto kao što zloupotrebljavanje automobila (rukovanje
u suprotnosti sa proizvođačevim uputstvom) dovodi do ozbiljnih problema. Upravljanje po Božijim pravilima vodi ka
„spasavajućem zdravlju” (Psalmi 67:2) i obilnijem životu (Jovan 10:10). Ti važni zdravstveni zakoni su kao zid ili
ograda koja štiti od Sotoninih bolesti. Bog nam izlaže ta pravila, da bismo mi mogli izbeći đavolove zamke.

3. Da li se Božija zdravstvena pravila odnose i na jelo i piće?

„Slušajte me, pa ćete jesti što je dobro.” Isaija 55:2. „Ako dakle jedete, ako li
pijete, ako li drugo što činite, sve na slavu Božiju činite.” 1. Korinćanima 10:31. 

Odgovor: Da. Hrišćanin će čak i da jede drugačije--na slavu Bogu--koristeći
samo ono „što je dobro”. Ako Bog kaže da nešto nije dobro za jelo, On mora da
ima razlog za to. On nije okrutan diktator, već Otac pun ljubavi. Svi Njegovi saveti
su za naše dobro. Biblija obećava: „Jer Gospod … onima koji hode u bezazlenosti
ne uskraćuje nijednoga dobra.” Psalmi 84:11. Bog nam uskraćuje samo ono što
nije dobro. 
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Napomena: Način ishrane nijednoj osobi ne garantuje ulazak u nebo. Čak i
jedenje anđeoske hrane ne bi ljudima omogućilo ulazak u raj. To se samo postiže
prihvatanjem Isusa Hrista kao Spasitelja. Međutim, ignorisanje Božijih
zdravstvenih zakona uništava zdravo rasuđivanje i vodi ka grehu, što može da
doprinese da se osoba izgubi.

4. Šta je Bog dao ljudima da jedu kada ih je stvorio i snabdeo ih savršenom hranom?

„I još reče Bog: evo, dao sam vam sve bilje što nosi sjeme … i sva drveta rodna koja nose
sjeme.” „Jedi slobodno sa svakoga drveta u vrtu.” 1. Mojsijeva 1:29; 2:16. 

Odgovor: U početku je Bog dao ljudima da jedu voće, žitarice i orase. Povrće je kasnije
bilo dodato (1. Mojsijeva 3:18).

5. Šta je Bog specifično spomenuo kao nečisto i zabranjeno za jedenje?

Odgovor: U 1. Mojsijevoj 11 i 5. Mojsijevoj 14 Bog jasno ukazuje na sledeće grupe kao nečiste za jedenje. Pročitaj
cele navedene glave. 

A. Sve životinje koje nemaju rascepljene papke i koje ne preživaju (5. Mojsijeva 14:6). 

B. Sve ribe i stvorenja u vodi koja nemaju zajedno peraja i škrlje. Većina riba je čista (5.
Mojsijeva 14:9). 

V. Sve ptice grabljivice, i životinje koje jedu otpatke, strvine i ribe (3. Mojsijeva 11:13-20). 

G. Većina „gmizavaca” (ili beskičmenjaka) je takođe nečista (3. Mojsijeva 11:21-47). 

Napomena: Citirane glave jasno govore da je nečista većina životinja, ptica i vodenih stvorenja, a
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što ljudi obično jedu. Ima samo malo izuzetaka. Prema Božijim pravilima, sledeće životinje su
nečiste i ne treba da se jedu: svinje, veverice, zečevi, somovi, jegulje, jastozi, školjke, morski
rakovi, morski račići, ostrige, žabe, i tako dalje. 

6. Ali ja volim svinjetinu. Da li će Bog da me uništi ako je jedem?

„Jer, gle, Gospod će doći s ognjem.... Jer će Gospod suditi ognjem i mačem svojim svakom tijelu, i mnogo će biti
pobijenih od Gospoda. Koji se osveštavaju i koji se očišćavaju u vrtovima jedan za drugim javno, koji jedu meso
svinjeće i stvari gadne i miše, svi će izginuti, veli Gospod.” Isaija 66:15-17. 

Odgovor: To je možda šokantno, ali je istinito i mora se reći. Biblija odlučno tvrdi da će po Gospodnjem dolasku biti
uništeni svi koji jedu „svinjsko meso”, „miševe”, i druge nečiste i odvratne stvari. Kad Bog kaže da nešto ne diramo i
ne jedemo, onda treba u svakom slučaju da Ga poslušamo. Seti se da su Adam i Eva, taj bezgrešni par, okusili samo
jedan zalogaj od zabranjenog ploda, i time navukli greh i smrt na ovaj svet. Da li iko može da kaže da nešto nije
važno, kad Bog tako jasno pokazuje da jeste? Bog kaže da će ljudi biti uništeni jer „izabraše što Njemu nije po volji”.
Isaija 66:4.

7. Ne potiče li sa Sinaja taj zakon o čistim i nečistim životinjama? Zar nije on važio samo za Jevreje, i
prestao da važi posle Hristovog raspeća?

„I reče Gospod Noju: ... Uzmi sa sobom od svijeh životinja čistih po sedmoro ... i od
životinja nečistijeh po dvoje.” 1. Mojsijeva 7:1, 2. 

Odgovor: Ne uopšte! Biblija pruža obilje dokaza da čiste i nečiste životinje postoje još
od vremena Stvaranja. Noje je živeo mnogo godina pre nego što su Jevreji nastali, i on
je znao za čisto i nečisto, jer je u kovčeg uneo po „sedam” parova od čistih i po „jedan”
par od nečistih životinja. Otkrivenje 18:2 spominje i neke nečiste ptice pre Hristovog
drugog dolaska. Hristova smrt u niukom slučaju ne menja te zdravstvene zakone.
Biblija kaže da će svi koji te zakone krše biti uništeni kad Isus ponovo dođe (Isaija
66:15-17). Probavni sistem Jevreja se uopšte ne razlikuje od onog koji neznabošci
imaju. Ti zdravstveni zakoni važe za sve ljude u svim vremenima.

8. Da li Biblija zabranjuje upotrebu alkoholnih pića?

„Vino je potsmjevač i silovito piće nemirnik, i ko god za njim luta neće biti mudar.” Priče
20:1. „Ne gledaj na vino kad se rumeni, kad u čaši pokazuje lice svoje i upravo iskače.
Na pošljedak će kao zmija ujesti i kao aspida upeći.” Priče 23:31, 32. „Ni kurvari ... ni
pijanice ... carstva Božijega neće naslijediti.” 1. Korinćanima 6:9, 10. 

Odgovor: Da, Biblija jasno zabranjuje upotrebu alkoholnih pića.

9. Da li Biblija osuđuje upotrebu duvana?

Odgovor: Da, Biblija navodi šest razloga zbog kojih je upotreba duvana odvratna Bogu: 

A. Upotreba duvana škodi zdravlju i čini telo nečistim. „Ne znate li da ste vi crkva Božija, i Duh Božij živi u
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vama? Ako pokvari ko crkvu Božiju, pokvariće njega Bog: jer je crkva Božija sveta, a to ste vi.” 1. Korinćanima 3:16,
17. 

B. Nikotin je substanca od koje ljudi postaju zavisni, i koja ih time
zarobljava. Rimljanima 6:16 kaže da mi postajemo robovi onome koga
služimo i slušamo. Oni koji koriste duvan služe nikotinu i zavise od njega. Isus
kaže: „Gospodu Bogu svojemu poklanjaj se i njemu jedinome služi.” Matej
4:10. 

V. Navika upotrebe duvana je nečista. „Zato iziđite između njih i odvojte se,
govori Gospod, i ne dohvatajte se do nečistote, i ja ću vas primiti.” 2.
Korinćanima 6:17. Nemoguće je i zamisliti Isusa kako koristi duvan u bilo kojoj
formi, zar ne? 

G. Upotreba duvana rasipa novac. „Zašto trošite novce svoje na ono što nije hrana?” Isaija
55:2. Mi smo Božiji nadzornici novca koji nam je On poverio, „a od pristava se ne traži više ništa,
nego da se ko vjeran nađe”. 1. Korinćanima 4:2. 

D. Upotreba duvana nikad nikoga ne privlači bliže k Hristu. „Čuvajte se od tjelesnijeh želja, koje vojuju na
dušu.” 1. Petrova 2:11. Upotreba duvana je telesna želja. 

Đ. Upotreba duvana skraćuje život. Najnovija naučna istraživanja potvrđuju činjenicu da upotreba duvana često
skraćuje jednu trećinu života. To krši Božiju zapovest koja zabranjuje ubistvo (2. Mojsijeva 20:13). I mada je to
usporeno ubijanje, ipak je ubistvo. Jedan od najboljih načina da odložiš svoj pogreb je da prestaneš da pušiš. 

10. Navedi neke jednostavne, ali važne zdravstvene zakone sadržane u Bibliji.

Odgovor: Evo 11 biblijskih zdravstvenih pravila: 

A. Jedi redovne obroke i ne koristi životinjsku masnoću ili krv. „Jedi na
vreme.” Propovjednik 10:17. „Vječan zakon neka vam bude … da ne jedete sala
ni krvi.” 3. Mojsijeva 3:17.

Napomena: Nedavna naučna istraživanja su potvrdila činjenicu da se većina
srčanih udara događa zbog visokog nivoa holesterola u krvi, i da najviše tome
doprinosi upotreba „masnoća”. Očigledno je da Gospod zna o čemu govori, zar
ne? 

B. Ne jedi previše. „Kad sjedneš da jedeš … pazi dobro što je pred tobom. Inače
bi satjerao sebi nož u grlo, ako bi bio lakom.” Priče 23:2. Kod Luke 21:34 Hristos
posebno upozorava protiv „žderanja” poslednjeg vremena. Preterano jedenje je
uzrok mnogih degenerativnih bolesti. 

V. Ne zavidi i ne gunđaj. Ta zla poremećuju procese u telu. Biblija kaže da je
zavist „trulež u kostima”. Priče 14:30. Hristos nam naređuje da raščistimo čak i
zamerke koje drugi imaju prema nama (Matej 5:23, 24). 

G. Imaj vedru i raspoloženu dispoziciju. „Srce veselo
pomaže kao lijek.” Priče 17:22. „Kako on misli u svome
srcu, takav je” Priče 23:7 (Engleski prevod). Mnoge
bolesti od kojih ljudi pate proizilaze iz mentalne
depresije. Vedra i raspoložena dispozicija doprinosi zdravlju i produžava život. 

D. Uzdaj se u Gospoda. „Strah je Gospodnji na život; u koga je on,
boravi sit, niti ga pohodi zlo.” Priče 19:23. Pouzdanje u Gospoda snaži
zdravlje i život. „Sine moj, slušaj riječi moje…. Jer su život onima koji ih
nalaze i zdravlje svijemu tijelu njihovu.” Priče 4:20-22. Dakle, zdravlje
proizilazi iz poslušnosti prema Božijim zapovestima i iz potpunog

pouzdanja u Njega. 

Đ. Uravnoteži rad i vežbu sa spavanjem i odmorom. „Šest dana radi i svršuj sve poslove
svoje. A sedmi je dan odmor Gospodu Bogu tvojemu; tada nemoj raditi nijednoga posla.” 2.
Mojsijeva 20:9, 10. „Sladak je san onome koji radi.” Propovjednik 5:12. „Sa znojem lica svojega ješćeš hljeb.” 1.
Mojsijeva 3:19. „Uzalud ranite, dockan liježete.” Psalmi 127:2. „Jer šta ima čovjek od svega truda svojega i od muke
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srca svojega, koju podnosi pod suncem? ... Ni noću se ne odmara srce njegovo. I to je taština.” Propovjednik 2:22,
23. 

E. Održavaj svoje telo u čistom stanju. „Očistite se.” Isaija 52:11. 

Ž. Budi umeren u svemu. „Svaki pak koji se bori od svega se uzdržava.” 1. Korinćanima 9:25.
„Krotost [umerenost (engleski prevod)] vaša da bude poznata svim ljudima.” Filipljanima 4:5.
Hrišćanin će potpuno da izbegava sve što je štetno, a koristiće umereno ono što je dobro. Navike koje
oštećuju zdravlje prestupaju zapovest „Ne ubi”. Te loše navike polako ubijaju. To je postepeno
samoubistvo. 

Z. Izbegavaj sve nadražujuće stvari. Za nekoga je to možda iznenađenje. Medicinska nauka je
potvrdila činjenicu da jaki čajevi, kafa, prijatna pića koja sadrže zavisnu drogu kafein i

druge štetne sastojke -- sve to za sigurno oštećuje ljudsko telo. Nijedan od tih napitaka ne sadrži
hranljivu vrednost, osim ako mu se ne doda šećer ili krem. Međutim, većina od nas već unosi u telo
suviše mnogo šećera. Ti stimulanti su opasni jer neprirodno naprežu telo, što se može uporediti sa
prenošenjem tone nečega u kolicima. Popularnost tih napitaka proizilazi, ne iz njihovog ukusa ili zbog
oglasa, već zbog količine kafeina sadržane u njima. Mnogi Amerikanci su bolesni zbog zavisnosti od
kafe, čaja i ukusnih napitaka koji sadrže kafein. Stvarna tragedija je u tome što ljudi i žene traže mir i
snagu posredstvom čaja i kafe kao jeftine zamene za molitvu i proučavanje Biblije. To oduševljava
đavola i upropašćuje ljudske živote. 

I. Učini da ti obrok bude vreme prijatnog raspoloženja. „I kad svaki čovjek jede i pije i uživa dobra od svakoga
truda svojega, to je dar Božiji.” Propovjednik 3:13. Neprijatno raspoloženje za vreme jela ometa varenje. Izbegavaj
ga. 

J. Pomogni onima koji su u potrebi. „Razveži sveze bezbožnosti … razriješi remenje od
bremena … prelomi hljeb svoj gladnome, i siromahe prognane uvedi u kuću.… Kad vidiš gola, da
ga odeneš…. Tada će … zdravlje tvoje brzo procvasti.” Isaija 58:6-8. Ovo je suviše jednostavno da
bi se pogrešno protumačilo. Kada mi pomognemo siromašnima i onima u potrebi, mi popravljamo
naše lično zdravlje. 

11. Koja svečana opomena je data onima koji ignorišu Božija pravila?

„Ne varaj se: Bog se ne da ružiti; jer što čovjek posije ono će i požnjeti.” Galatima 6:7. 

Odgovor: Odgovor je jednostavan. Oni koji prestupaju Božija pravila, u vezi sa
negovanjem svojih tela kao mašine, će da pate od bolesti, isto kao što i onaj koji
zloupotrebljava auto će da ima probleme sa njim. I više od toga, Gospod će da
uništi one koji te zakone krše (1. Korinćanima 3:16, 17). Božiji zdravstveni zakoni
nisu nerazumni. Oni su prirodni kao i zakon gravitacije. Ignorisanje tih zakona
uvek vodi ka nepoželjnim rezultatima. Biblija kaže: „Kleveta nezaslužena neće
doći.” Priče 26:2. Zapostavljanje tih Božijih zakona povlači poteškoće. U Svojoj
milosti nam Bog otkriva te zakone, da bismo izbegli tragedije koje proizilaze iz
prestupanja istih.

12. Koja strašna, zapanjujuća istina o zdravlju se tiče naše dece i unučadi?

„Ne jedi je, da bi bilo dobro tebi i sinovima tvojim nakon tebe, kad činiš što je ugodno
Gospodu.” 5. Mojsijeva 12:25. „Ja sam Gospod Bog tvoj, Bog revnitelj, koji pohodim
grijehe otačke na sinovima do trećega i četvrtoga koljena, onijeh koji mrze na mene.” 2.
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Mojsijeva 20:5. 

Odgovor: Bog jasno kaže da deca i unučići (do četvrte
generacije) plaćaju za ludosti roditelja koji ignorišu Božija
pravila zdravlja. Kad majka i otac prkose Božijim
pravilima za njihove živote, deca nasleđuju slabosti i
bolešljiva tela. Da li i ti to hoćeš za tvoju dragu decu i
unučiće?

13. Koju još strašnu, otreznjujuću činjenicu otkriva Božija Reč?

„I neće u njega ući ništa što je pogano.” Otkrivenje 21:27. „A kojima srce ide po želji gnusoba njihovijeh i gadova
njihovijeh, njihov ću put obratiti na njihovu glavu, govori Gospod Gospod.” Jezekilj 11:21. 

Odgovor: Ništa što je pogano i nečisto neće ući u Božije carstvo. Sve gadne
navike prljaju osobu. Upotreba nepravilne hrane prlja osobu (Danilo 1:8). To je
otreznjujuće, ali je istinito. Biranje vlastitog puta koji nije po Božijoj volji će da
doprinese da ljudi izgube večno spasenje (Isaija 66:3, 4, 15-17).

14. Šta bi trebao svaki iskreni Hrišćanin da se potrudi da odmah učini?

„Da očistimo sebe od svake poganštine tijela i duha.” 2. Korinćanima 7:1. „I svaki koji ovaj
nad ima na njega, čisti se, kao i on [Hristos] što je čist.” 1. Jovanova 3:3. „Ako imate ljubav
k meni, zapovijesti moje držite.” Jovan 14:15. 

Odgovor: Iz ljubavi bi iskreni Hrišćani trebali odmah da usklade svoje živote sa Božijim
pravilima. Oni znaju da Njegova pravila veoma doprinose njihovoj sreći i zaštiti od đavolskih
bolesti (Djela Apostolska 10:38). Božiji saveti i pravila su uvek za naše dobro, kao što su
dobra roditeljska pravila i saveti najbolji za njihovu decu. I kad više znamo, Bog nas drži
odgovornim za to. „Jer koji zna dobro činiti i ne čini, grijeh mu je.” Jakovljeva 4:17.

15. Zabrinut sam jer se osećam sputan nekim od mojih zlih navika. Šta da radim?

„A koji ga primiše dade im vlast da budu sinovi Božiji.” Jovan 1:12. „Sve mogu u Isusu
Hristu koji mi moć daje.” Filipljanima 4:13. 

Odgovor: Uzmi sve te navike i položi ih pred noge Isusove. On će rado da ti da novo srce i
silu potrebnu da se oslobodiš od svake zle navike, i da postaneš Božiji sin ili ćerka (Jezekilj
11:18, 19). Koliko je uzbudljivo i prijatno saznanje da „je sve moguće Bogu”. Marko 10:27.
Isus kaže: „I koji dolazi k meni neću ga istjerati napolje.” Jovan 6:37. Isus je spreman da
pokida lance koji nas vezuju. On teži da nas od njih oslobodi, i sposoban je da to uradi, uz
našu dozvolu. Ako tvorimo Njegove zapovesti, On će nas osloboditi od naših briga, zlih
navika, nervne napetosti i straha. On je rekao: „Ovo vam kazah … da se radost vaša
ispuni.” Jovan 15:11. Sa druge strane, đavo tvrdi da je sloboda u neposlušnosti; međutim,
to je laž (Jovan 8:44).



Isus može lako da pokida
lance zlih navika koji nas

sputavaju.

U nebu više neće biti bolesti
i patnje. Svi negovi

stanovnici će da žive prema
Božijim zakonima zdravlja.

16. Koja divna obećanja su data u vezi sa Božijim novim carstvom?

„I niko od stanovnika neće reći: bolestan sam.” Isaija 33:24. „I smrti neće biti više, ni plača, ni vike, ni bolesti neće
biti više.” Otkrivenje 21:4. „Ali koji se nadaju Gospodu, dobijaju novu snagu, podižu se na krilima kao orlovi, trče i

ne sustaju, hode i ne more se.” Isaija 40:31. 

Odgovor: Stanovnici novog carstva će da poštuju Božije zdravstvene zakone, i tamo više
neće biti bolesti ili patnje. Oni će biti blagosloveni trajnom snagom i mladošću, i živeće sa
Bogom u izuzetnoj radosti i sreći kroz celu večnost.

17. S obzirom da je zdrav način života zaista deo biblijske religije, ja planiram da se upravljam prema
Božijim zdravstvenim pravilima.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. 1. Timotiju 4:4 kaže, „Jer je svako stvorenje Božije dobro i ništa nije na odmet.” Možeš li to da
objasniš?
1. Timotiju 4:4

Stihovi u 1. Timotiju 4:3-5 se odnose na meso životinja „koje je Bog stvorio da se prima za zahvalnošću” od strane
Njegovog naroda. Kao što smo već proučili, na osnovu 3. Mojsijeve 11 i 5. Mojsijeve 14, je to meso čisto. U 1.
Timotiju 4:4 jasno se kaže da su sva (čista) Božija stvorenja dobra i da se ne trebaju odbacivati, već „primiti sa
zahvaljivanjem”. Stih 5 kaže zašto su te životinje čiste i prihvatljive kao hrana: one su „osvećene riječju Božijom, i
molitvom” pre obroka. Molim te primeti da će Bog uništiti ljude koji nastoje da sebe osvete, dok još jedu nečiste
životinje (Isaija 66:17).

2. Matej 15:11 kaže: „Ne pogani čovjeka što ulazi u usta; nego što izlazi iz usta ono pogani čovjeka.”
Kako ti ovo objašnjavaš?
Matej 15:11

U stihovima kod Mateje 15:1-20 se govori o jedenju bez prethodnog pranja ruku (stih 2), radije nego o samoj hrani.
Književnici su mislili da svako jedenje bez ceremonijalnog pranja ruku pogani onoga koji jede. Isus je rekao da
ceremonijalno pranje nema smisla. U stihu 19 je On naveo neke zle ljude, kao što su: ubice, preljubočinci, lopovi, i
tako dalje. Onda je On završio sa rečima: „I ovo je što pogani čovjeka, a neumivenijem rukama jesti ne pogani
čovjeka.” Stih 20.

3. Prema zapisu u Djelima Apostolskim 10, zar nije Isus proglasio čistim sve životinje u Petrovoj viziji?
Djela Apostolska 10:13

Ne! Predmet te vizije nisu bile životinje, nego ljudi. Bog je Petru dao viziju da pokaže da neznabošci nisu nečisti, kao
što su to Jevreji verovali. Bog je potstakao Kornelija, tuđinca, da pošalje svoje ljude u posetu Petru. Međutim, Petar
ih ne bi primio da mu Bog nije dao tu viziju, jer jevrejski zakon zabranjuje mešanje sa tuđincima (stih 28). Ali kad su



ti ljudi konačno stigli, Petar im je poželeo dobrodošlicu i objasnio da on to ne bi normalno uradio, da mu Bog nije
pokazao „da nijednoga čovjeka ne zove poganim ili nečistim”. Stih 28. U narednog glavi (Djela Apostolska 11) se
kaže da su članovi crkve kritikovali Petra što se obratio neznabošcima. Onda im je on ispričao svoju viziju i njeno
značenje. Djela Apostolska 11:18 kaže: „A kad čuše ovo, umukoše, i hvaljahu Gospoda govoreći: dakle i
neznabošcima Bog dade pokajanje za život.”

4. Zašto je Bog stvorio svinju, nego da se jede?
Isaija 66:17

On je nju stvorio za istu svrhu kao i jastreba--da uklanja đubre ili otpatke. I svinja vrlo dobro obavlja taj posao.

5. Rimljanima 14:3, 14, 20 kaže: „Koji jede neka ne ukorava onoga koji ne jede.” „Ništa nije pogano po
sebi.” „Jer je sve čisto.” Možeš li to da objasniš?
Rimljanima 14:3

U stihovima 3-6 se govori o onima koji jedu neke stvari, u suprotnosti sa onima koji ih ne jedu. Ti stihovi ne kažu
koja je strana u pravu; radije daju savet da ljudi ne kritikuju jedni druge. Umesto toga, neka Bog bude Sudija
(stihovi 4, 10-12). Stihovi 14 i 20 se odnose na jelo koje je bilo ceremonijalno nečisto, zato što je bilo prvo
ponuđeno idolima. Dakle, to jelo se ne odnosi na meso od čistih ili nečistih životinja spomenutih u 3. Mojsijevoj 11.
(Pročitaj i 1. Korinćanima 8:1, 4, 10, 13). Ovde se kaže da jelo nije „nečisto” zato što je prvo bilo ponuđeno idolima,
jer idoli „nisu ništa na svijetu”. 1. Korinćanima 8:4. Ali ako nekoga muči savest zbog toga, on ne treba da ga jede.
Čak i ako bi se njegov brat uvredio na njegovo jedenje tog jela, onda on ne treba da ga jede.

6. Da li su i za mene lično zaista važni ti zdravstveni zakoni o jelu i piću? Zar nije dovoljno samo da
ljubim Gospoda?
Rimljanima 12:1

Ti zakoni se tiču života ili smrti zato što u sebe uključuju poslušnost. Jer Sin Božiji „postade svima koji ga poslušaše
uzrok spasenija večnoga.” Jevrejima 5:9. „Neće svaki koji mi govori: Gospode! Gospode! ući u carstvo nebesko; no
koji čini po volji oca mojega koji je na nebesima.” Matej 7:21. Ovde se radi o ljubavi prema Hristu, jer On kaže: „Ako
imate ljubav k meni, zapovijesti moje držite.” Jovan 14:15. Ako zaista ljubimo Gospoda, onda ćemo Ga rado
poslušati, bez ikakvih izbegavanja ili izvinjavanja. Poslušnost je najvažniji test.

Test

1. Upravljanje po Božijim zdravstvenim pravilima za ljudsko telo (1)

 je neophodno za decu, ali nije baš važno za odrasle.

 je vrlo važan deo istinske biblijske religije.

 nema nikakve veze sa religijom osobe.
 

2. Božiji zdravstveni zakoni su dati (1)

 od Boga punog ljubavi, koji nas je stvorio i zna šta je najbolje za našu sreću.

 samo Jevrejima, dok danas oni više ne važe.

 da pokažu da je On naš upravitelj i da ima kontrolu nad nama.
 

3. Istinski Hrišćanin će (1)

 da jede i pije sve što želi.
 samo da ljubi Gospoda iznad svega, dok će da ignoriše zdravstvene zakone, je su oni prestali da važe prilikom

Hristovog raspeća.
 da jede i pije samo ono što jača telo, um i karakter, i što služi Bogu na čast.

 
4. Čovekova prva dijeta (1)

 se sastojala od voća, žitarica i oraha.

 je uključivala alkoholna pića i meso.

 se sastojala od svega što su Adam i Eva hteli da jedu.
 



5. Bog nabraja sledeća stvorenja kao nečista: (7)
 Krava.

 Svinja.

 Kokoška.

 Veverica.

 Zec.

 Som.

 Jelen.

 Pastrmka.

 Školjka.

 Mali račić.

 Jastog.

 Koza.
 

6. Alkoholna pića (1)

 su dobra za Hrišćanina, ako ih umereno koristi.

 loša za osobu samo ako ona misli da su loša.

 Hrišćanin ne treba da upotrebljava.
 

7. Upotreba duvana je (1)

 lična stvar osobe, i nema nikakve veze sa njenom religijom.

 grešna, i Hrišćanin neće koristi duvan ni u kojoj formi.

 je korisna za Hrišćanina.
 

8. Obeleži dole navedena zdravstvena pravila koja je Bog uspostavio: (9)

 Nemoj mnogo da jedeš.

 Puši posle svakog obroka.

 Budi srećan i raspoložen.

 Pij malo alkohola pre obroka.

 Održavaj svoje telo čistim.

 Jedi dosta svinjetine.

 Pij dosta kafe i čaja.

 Budi umeren u svemu.

 Jedi obroke na vreme.

 Ne budi stalno nezadovoljan.

 Uravnoteži rad, vežbu i odmor.

 Potpuno se uzdaj u Gospoda.

 Ne jedi životinjsku masnoću i krv.
 

9. Vrlo važna istina u vezi sa Božijim zdravstvenim zakonima je da (1)

 su deca i unučad često telesno i umno slaba, zbog toga što roditelji ignorišu te zakone.

 su ti zakoni bili dati samo za Jevreje, dok danas oni više ne važe.

 su oni nevažni, ako mi stvarno ljubimo Hrista.
 

10. Najbolji način da se pobedi grešna navika je (1)

 da se to „postepeno” učini.
 da se potpuno predaš Hristu, koji za to daje silu.



 nadati se da će ona sama po sebi da nestane.
 

11. Božiji zakoni zdravlja su (1)

 kao i pravila za održavanje automobila. Ti zakoni su najbolji za nas, jer ignorisanjem istih dovodimo sebe u ozbiljne
poteškoće.

 deo Mojsijevog zakona koji je prestao da važi Hristovim raspećem.

 dobre ideje, ali ne utiču na čovekov odnos prema Bogu.
 

12. Iskreni Hrišćanin će (1)

 da provede više premena u molitvi, dok će da ignoriše Božija zdravstvena pravila.

 iz ljubavi prema Hristu da nastoji odmah da promeni svaku naviku koja se suprotstavlja Božijim pravilima.

 slobodno da koristi duvan.
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